
ATA DA REUNIÃO DE ALOCAÇÃO COM USUÁRIOS DE ÁGUA DOS

AÇUDES  CAXITORÉ E FRIOS

Aos dias vinte e oito dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois, as nove horas na

Escola E.B.T.I Professora Maria de Lourdes Braga, em São Luis do Curu/Ce, realizou-se uma

reunião  com usuários  de  água  dos  açudes  Caxitoré  e  Frios  para  discutir  a  operação  dos

referidos  açudes  para  o  período  2022.2.  Estiveram  presentes  da  Secretaria

Executiva/COGERH/Pentecoste:  Reginaldo  Silva  (Coordenador  do  Núcleo  de  Operação),

Heleni  Viana  e  Aline  Bezerra  (Técnicas  do  Núcleo  de  Gestão).  Heleni  fez  a  abertura  da

reunião e seu Mazinho fez uma oração em seguida. Reginaldo deu boas vindas, agradeceu a

presença de todos os presentes, fez um breve resgate sobre a quadra chuvosa dos últimos treze

anos, e ressaltou que mesmo nos anos de seca os usuários do Vale do Curu sempre fizeram o

uso da água de forma consciente.  Reginaldo falou que a reunião seria para a operação dos

açudes Caxitoré e Frios, decisão deliberada pelo comitê do Curu, mas para que o fluxo da

água chegue até o perímetro é necessário algumas medidas, por exemplo fiscalizar e remover

barramentos.  Outra medida sugerida pelos usuários seria a limpeza do rio, Reginaldo então

perguntou aos usuários se eles poderiam ajudar na limpeza do rio no perímetro,  e a maioria

dos presentes não respondeu. Os usuários sugeriram então fazer uma visita ao Secretário de

Agricultura  de  São  Luis  do  Curu  afim  de  verificar  a  possibilidade  de  conseguir  uma

retroescavadeira  para  fazer  a  limpeza  no  açude.  Em  seguida,  Reginaldo  fez  uma  breve

apresentação sobre a operação dos demais açudes do vale e o José Wagner perguntou por que

o açude Pentecoste  libera água no período do inverno. Reginaldo respondeu que o açude

Pentecoste no período do inverno não libera água para a irrigação, somente para o consumo

humano. Reginaldo falou que os açudes começarão a liberar água à partir do dia treze de

agosto, e o Manoel Cordeiro sugeriu que se a liberação for feita o mais rápido possível será

aproveitado o fluxo do rio que ainda está escoando no riacho. Seguindo com a apresentação,

Reginaldo falou que o açude Caxitoré em 01/01/22 tinha 47,68 milhões de m³  e em 22/06/22

apresentou 85 milhões de m³, que atualmente a bacia do Curu tem apenas 22,78% de sua

capacidade total e que se não fosse o bom aporte do Caxitoré esse ano a capacidade da bacia

seria bem menor. Falou que foi aprovada uma vazão de 300l/s para o açude Caxitoré, e que

em 31/01/23 o açude terá 61,89 milhões de m³. Alguns usuários sugeriram liberar uma vazão

de  500l/s  durante  os  quinze  primeiros  dias,  à  partir  do  dia  treze  de  agosto,  Reginaldo
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concordou e os todos os usuários aprovaram a decisão. Em seguida Reginaldo falou que foi

aprovada uma vazão de 300l/s para o açude Frios, que em 01/01/2022 o açude tinha 13,26

milhõs de m³, em 31/01/23 terá 19,6 milhões de m³,  e será feita a medição de vazão no leito

do açude. Reginaldo finalizou a apresentação, perguntou se havia algum questionamento, não

havendo  encerrou  a  reunião.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  eu,  Aline  Perdigão  Bezerra  –

Técnica do Núcleo de Gestão elaborei a presente Ata. 
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